
	

Quiz della terza settimana 
 
LEZIONE 6: Ora che hai la bicicletta…pedala! 

 
1) Il costo legato a quale risorsa non rientra nel calcolo del reddito di una falegnameria? 

a) Quello relativo agli stipendi pagati ai dipendenti 
b) Il consumo della sega elettrica 
c) Il legname utilizzato per realizzare un mobile venduto 
d) La colla rimasta nel barattolo 

 
2) Quale tra i seguenti rappresenta un valore economico di reddito acceso a un costo 

anticipato? 
a) La carta utilizzata per stampare le fatture  
b) Il canone di leasing del computer 
c) La luce elettrica che alimenta il computer 
d) La licenza del software per le fatture del prossimo anno 

 
3) Una partita di merce avariata rappresenta: 

a) Un debito di regolamento 
b) Un costo di esercizio 
c) Un costo anticipato 
d) Un debito di finanziamento 

 
4) Fanno parte del reddito operativo: 

a) I costi per le utenze 
b) Il costo del mutuo 
c) I costi legati all’incendio che ha distrutto il magazzino 
d) Gli interessi incassati sui titoli in portafoglio  

 
1) d. La colla rimasta nel barattolo rappresenta una risorsa acquistata ma non ancora consumata. 
Si tratta, pertanto di un costo anticipato che non rientra nel calcolo del reddito dell’esercizio in 
corso.  
2) d. La licenza del software relativa al periodo temporale che ricade nel prossimo esercizio 
rappresenta una risorsa non ancora consumata, ovvero valore economico di reddito acceso 
a un costo anticipato. 
3) b. Una partita di merce avariata rappresenta una risorsa che non è stata consumata e non 
potrà mai esserlo. Dal momento che tale merce non potrà mai essere associata ad alcun ricavo, 
la stessa rappresenta un costo di esercizio di natura straordinaria. 
4) a. Dal momento che le utenze sono riconducibili a servizi utilizzati nei processi produttivi, i 
relativi costi rientrano nel reddito operativo. 

 



	

LEZIONE 7: Pane al pane e vino al vino 
1) Quale tra i seguenti valori non rientra a far parte del capitale dell’impresa? 

a) Un valore economico acceso ai costi anticipati 
b) Un valore finanziario acceso ai debiti di funzionamento 
c) Un valore economico acceso ai ricavi di esercizio 
d) Un valore economico di capitale 

 
2) Se voglio conoscere il reddito dell’impresa guardando al suo capitale, devo guarda a: 

a) Le consistenze di cassa 
b) Il capitale netto 
c) I debiti verso soci 
d) I crediti verso clienti 

 
3) Se le attività dell’impresa sono pari a 1.000 e le passività sono 1.150, allora: 

a) La perdita è uguale a 150 
b) Il netto è pari a 150 
c) Il deficit è uguale a 150 
d) Il reddito è uguale a 150 

 
4) Il reddito è una grandezza stimata perché: 

a) Non è possibile sapere a quanto ammonteranno le vendite 
b) Tutti i costi sono determinati soggettivamente 
c) Il costo dei finanziamenti può variare 
d) Alcuni componenti non derivano da scambi di mercato 

 
 

Risposte 
1) c. Un valore economico acceso ai ricavi di esercizio partecipa alla determinazione del reddito 
dell’impresa e non deve figurare direttamente nel suo capitale.  
2) b. Il reddito rappresenta la variazione di ricchezza conseguita dai soci per effetto della 
gestione, pertanto è visibile nel capitale netto. 
3) c. Se le attività dell’impresa sono superiori rispetto alle sue passività, allora l’impresa di trova 
in deficit patrimoniale. 
4) d. Alcune figure di costo, quali il consumo dei fattori produttivi a fecondità ripetuta, non 
derivano da scambi di mercato, ma sono frutto delle stime dell’impresa. 


